
 

Αθήνα, 09/12/2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Ποια είναι η αλήθεια για τον ΟΠΕΚΕΠΕ;» 

Η  Γενική Διεύθυνση AGRI, λόγω της μη εφαρμογής των ευρωπαϊκών κανόνων από 

το σύστημα διαχείρισης και ελέγχου του ΟΠΕΚΕΠΕ για τα έτη 2020-2022, έχει 

καταλογίσει στη χώρα πρόστιμο 283 εκ ευρώ. Παράλληλα, λόγω των εγκυκλίων της 

ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ, τις οποίες εφάρμοζε η διοίκηση ΟΠΕΚΕΠΕ, παρατηρήθηκαν 

λάθη που επέβαλλαν την επιστροφή ποσού 53 εκατ ευρώ που ζητήθηκαν από 197.000 

αγρότες για τις ενισχύσεις του 2022. Τα παραπάνω αποτελούν ενδεικτικά, μόνο, 

παραδείγματα αδιαφάνειας και κακών πληρωμών που οδήγησαν την ΕΕ να θέσει τον 

ΟΠΕΚΕΠΕ υπό επιτήρηση και έλεγχο από το Μάιο του 2024. Επιπλέον, είναι σε 

«διαδικασία διαπραγμάτευσης» προτάσεις της Γενικής Διεύθυνσης AGRI για επιβολή 

νέων δημοσιονομικών διορθώσεων.  

Ο σημερινός Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων έκρινε πως η 

ανικανότητα της κυβέρνησης της ΝΔ από το 2019 να προχωρήσει σε κανονικές 

πληρωμές από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, οφείλεται στα μέλη του ΔΣ του ΟΠΕΚΕΠΕ και μετά 

από αίτημά του στις 26 Νοεμβρίου 2024 ζήτησε να παραιτηθούν όλα τα μέλη της 

διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ, στις 27 Νοεμβρίου. Πρόκειται για την πέμπτη αλλαγή 

διοίκησης του πολύπαθου Οργανισμού επί των διακυβερνήσεων Ν.Δ., από το 2019 

μέχρι σήμερα. 

Όπως παρατηρούμε όμως στη diavgeia.com.gr, η παραιτηθείσα διοίκηση του 

ΟΠΕΚΕΠΕ συνεχίζει να συνεδριάζει και να παίρνει αποφάσεις τις οποίες υπογράφει ο 

παραιτηθείς Πρόεδρος. Σχετικές αποφάσεις είναι π.χ. .  

- η απόφαση με αρ.300/03-12-2024 του Διοικητικού Συμβουλίου του ΟΠΕΚΕΠΕ με 

Θέμα : «Έγκριση για τη διενέργεια ηλεκτρονικού ανοικτού δημοσίου διαγωνισμού για 

την επιλογή αναδόχου για την ανάθεση παροχής ταχυδρομικών υπηρεσιών για τους 

ανάγκες τους Κεντρικής Υπηρεσίας, των Περιφερειακών Διευθύνσεων και των 

Περιφερειακών & Νομαρχιακών Μονάδων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. για το έτος 2025, 

συνολικού προϋπολογισμού έως 50.000,00 € πλέον του αναλογούντος Φ.Π.Α.»  

-η απόφαση με Αρ. πρωτ.: 77172 τους 4/12/2024 με θέμα  «2η Τροποποίηση τους υπ’ 

αριθ. 48276/20.07.2022 εγκυκλίου με ΘΕΜΑ: «ΕΓΚΥΚΛΙΟΣ – ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΩΝ ΕΛΕΓΧΟΥ του υπομέτρου 8.1 «Δάσωση και δημιουργία δασικών 

εκτάσεων» του Μέτρου 8 «Επενδύσεις στην Ανάπτυξη Δασικών Περιοχών και στη 

Βελτίωση τους Βιωσιμότητας των Δασών» του προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 

(Π.Α.Α. 2014-2020)- Ανειλημμένες Υποχρεώσεις του Μέτρου 221 «Πρώτη Δάσωση 

Γεωργικών Γαιών» (ΠΑΑ 2007-2013)»  

- η απόφαση με Αρ. Πρωτ.: 76974 τους 4/12/2024 με θέμα: «Διόρθωση απόφασης 

πρόσληψης προσωπικού με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου» 
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-η απόφαση με Αρ.Πρωτ.: 77453  τους 5/12/2024 με θέμα: «Τοποθέτηση προσωπικού 

με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.», 

- η απόφαση με Αριθ. Πρωτ.: 77455 τους 5/12/2024 με θέμα  «Τοποθέτηση υπαλλήλου 

στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.» 

Επιπλέον, στις 5 Δεκεμβρίου 2024, ο κ. Τσιάρας προχώρησε στην ακύρωση της 

προκήρυξης για πρόσληψη Προέδρου και Αντιπροέδρων στον ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω 

ΑΣΕΠ όπως προβλέπει ο νόμος, προκειμένου «να επανεξεταστούν τα τυπικά προσόντα 

που πρέπει να έχει ο Πρόεδρος και οι Αντιπρόεδροι του ΔΣ του ΟΠΕΚΕΠΕ». 

Επειδή είναι πλέον παροιμιώδης η ανοργανωσιά του επιτελικού κράτους στην 

διαχείριση των ενωσιακών ενισχύσεων 

Επειδή οι προβληματικές πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ έχουν αντίκτυπο  στον αγροτικό 

κόσμο με χαρακτηριστικό παράδειγμα τους τελευταίες μειωμένες πληρωμές για 

αγροπεριβαλλοντικά και βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία,  

Επειδή δεν είναι ξεκάθαρο ποιος διοικεί σήμερα τον ΟΠΕΚΕΠΕ 

Επειδή η διάλυση, η απαξίωση και ο διασυρμός του Οργανισμού και του εποπτεύοντος 

Υπουργείου και στην ΕΕ είναι ανεκδιήγητη και βαρύνει τους ηγεσίες του ΥΠΑΑΤ από 

τον Ιούλιο 2019 έως σήμερα. 

Ερωτάται ο Υπουργός: 

1. Μετά την παραίτηση  όλων των μελών του ΔΣ του ΟΠΕΚΕΠΕ στις 27/11/2024, 

γιατί συνεχίζει το παραιτηθέν ΔΣ να συνεδριάζει και να παίρνει αποφάσεις για 

τη λειτουργία του Οργανισμού, όπως αποδεικνύεται στη diavgeia.com. gr; 

2. Αποδεχθήκατε ή όχι τις σχετικές παραιτήσεις, οι οποίες έγιναν μετά από δικό 

σας αίτημα στις 26/11/2024; Η συνέχιση λειτουργίας του παραιτηθέντος ΔΣ 

γίνεται  αυθαίρετα ή εν γνώσει σας; 

3. Ποια θα είναι η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, μετά την απαίτηση σας για παραίτηση 

όλων των μελών του υφιστάμενου ΔΣ του ΟΠΕΚΕΠΕ και την  παράλληλη 

ακύρωση της προκήρυξης για πρόσληψη Προέδρου και Αντιπροέδρων στον 

ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω ΑΣΕΠ; Πως γίνεται ο Υπουργός να παρεμβαίνει σε μια εν εξελίξει 

διαδικασία του ΑΣΕΠ που είναι ανεξάρτητη αρχή; 

4. Ποιος ευθύνεται τελικά για την κακή πληρωμή των ενωσιακών ενισχύσεων που 

πλήττουν ανεπανόρθωτα τους Έλληνες γεωργούς και κτηνοτρόφους; 

5. Τι αφορούν οι νέες δημοσιονομικές διορθώσεις που έχει προτείνει η Γενική 

Διεύθυνση AGRI και είναι σε «διαδικασία διαπραγμάτευσης» με την ελληνική 

διοίκηση;  



6. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία επιτήρησης του ΟΠΕΚΕΠΕ από την ΕΕ 

και πως προτίθεστε να διαχειριστείτε τους καταλογισμούς και τα πρόστιμα που 

έχουν ήδη επιβληθεί;  

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Πούλου Παναγιού (Γιώτα) 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Μάλαμα Κυριακή 

Τζάκρη Θεοδώρα 

Χρηστίδου Ραλλία 

 




